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EPREUVE/PAPER : MATHEMATIQUES/MATHEMATICS
DUREE / TIME ALLOWED : 4H

INSTRUCTIONS : Répondre a toutes les questions soit dans la Section A soit dans la
Section B en n’utilisant qu'une seule langue, le Francais ou l'Anglaisidnswer all the
questions in either Section A or Section B using either English or I'rench.

SECTION A
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (6pts)

Deux urnes contiennent chacune 5 boules. [.’urne U; contient 3 boules blanches et 2
boules noires. L’urne Us contient 2 boules blanches el 3 boules noires.

Une expérience consiste a tirer au hasard une boule de chaque urne et on considére la
variable aléatoire X qui, aux boules tirées, associe le nombre de boules blanches obtenues.

a. Déterminer ie loi de probabilité de X (3pts)
b. Calculer I’espérance mathématique de X [ E(X)] (1pt)
c. Calculer I’écart type de X [ o (X)] (2pts)

EXERCICL 2 (4pts)

Un grossiste veut acheter 50 kg de caramels, 38 kg de chocolat et 63 kg de bonbons
aux fruits. Il peut pour cela acheter des boites de trois sortes : une boite By contient 1 kg de
caramels, 2 kg de chocolat et 2 kg de bonbons aux fruits. Une boite B, contient 3 kg caramels,
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lkg de chocolat et 2 kg de bonbons aux fruits. Une boite B; contient 1 kg de caramels, 1 kg de
chocolat et 3 kg de bonbons aux fruits.

Soient x, y et z les nombres de boites B, B, et By achetés

a. Mettre ce probléme en équation (2pts)
b. Déterminer les variables entiéres x,y et z (2pts)

Probléme (10pts)

Soit fla fonction définie sur ]0, +oo[ par f(x) = (lnx*— g) (Inx + 1) et (C) sa courbe

représentative dans un plan rapporté a un repére orthogonal (o, 1, J ).
(unités : 1 cm sur I’axe des abscisses et 2 cm sur ’'axe des ordonnées)

d.

b.

Calculer les limites de fen +0, en o.
Que peut-on déduire pour la courbe (C) ?
Calculer f'(x), déterminer son signe

En déduire le tableau de variation de f.

¢. Montrer que la courbe (C) coupe I'axe des abscisses en deux points dont on donnera
les coordonnées.
d. Tracer la courbe (C). .
e. On considére la fonction g définie sur ]O, +00 [ par : g(x) = x[(Inx)* - 3Inx + 1]
Calculer g’(x), en déduire une primitive F de fsur ]0, +00 [
f.  Calculer I'aire de la partie E du plan défini par :
E= {J\/I(x,y),éSx<ezet ﬁx)SySO}
SECTION B
MATHEMATICS
1. Find the general solution of the equation cos3x + cosx = sin 2x
2. Evaluate

(8]

M) [e'{1+ehHax

(i1) Jex cos xdx

(i) The probability that a certain beginner at golf gets a good shot if he uses the correct

club is 1/3, and the probability of a good shot with an incorrect club is %. In his bag
are 5 different clubs, only one of which is correct for the shot in question. If he
chooses a club at random and takes a stroke, what is the probability that he gets a good
shot?

(ii) The probability density function for a continuous variable x is defined by
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